



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

張郁文

2022年11月1日

## 關注氹仔舊區過路安全

氹仔舊城區鄰近金光大道，周邊有豐富的旅遊景點和資源，還有各式地道的中、西美食，近年更進駐許多特色小店和咖啡館，增添區內休閒氣息，吸引不少居民、遊客前往品嚐美食和拍照打卡，而地堡街和黑橋街是通往氹仔舊城區的主要出入口，該路口設有兩組斑馬線供行人安全過路，但官也薈與消防局前地之間沒有斑馬線或其他過路設施，不少行人貪方便橫過馬路，構成人車爭路的安全隱患，另外，有居民反映奧林匹克大馬路花城公園往黑橋街的斑馬線夜間照明不足，由於斑馬線靠近轉彎位置，車輛進入直路後，駕駛者因燈光不足未能即時看清前方，對過路者構成威脅，為改善該區交通情況，現提出以下兩點建議：

1. 完善消防局前地的行人過路設施，加強宣傳引導行人使用斑馬線安全過路，保障居民、遊客過路安全；
2. 盡快檢視和改善斑馬線附近的照明設施，確保夜間時行人和行車的視線不受光線不足所影響。

附件 - 相片



地堡街消防局前地常有行人橫過馬路



奧林匹克大馬路近花城公園斑馬線燈光不足



部分路燈容易被樹蔭遮擋